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ΘΕΜΑ: «Χωρίς θέρμανση και χωρίς επαρκή αριθμό μασκών τα σχολεία της
Χίου»

Κυρία, κύριοι Υπουργοί,

Σύμφωνα με ενημέρωση από κατοίκους της τοπικής κοινωνίας της Χίου, σε αναβρασμό
και μένος κατά της τοπικής δημοτικής αρχής βρίσκεται η σχολική κοινότητα του νησιού,
με αφορμή τις κακές μαθησιακές συνθήκες που επιβάλλουν οι εφαρμοζόμενες
πρακτικές της τοπικής δημοτικής αρχής. Παρά τις δεσμεύσεις και εξαγγελίες του
Δημάρχου περί στήριξης των σχολείων και των δύο βαθμίδων, εκ των πραγμάτων όλες
τους αποδεικνύονται λόγια έωλα. Όπως καταγγέλλουν, εδώ και αρκετό διάστημα η
σχολική κοινότητα υφίσταται έναν άνευ προηγουμένου εμπαιγμό, αναφορικά με τα
χρήματα που εκταμίευσαν στην οικονομική επιτροπή για την αντιμετώπιση της
πανδημίας, που για πολλοστή φορά υπολείπονται των αναγκών εκπαιδευτικών και
μαθητών. Αποτέλεσμα αυτού πολλά σχολεία στη Χίο να μείνουν χωρίς θέρμανση και
χωρίς επαρκή αριθμό μασκών. Σύμφωνα πάντα με τους ίδιους, τη στιγμή που το νησί
έχει 8.000 μαθητές και εκπαιδευτικούς σε Πρωτοβάθμια και Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση,
δόθηκαν μόνο 6.000 μάσκες στα σχολεία! Από το γεγονός αυτό συνεπάγεται ότι κάποιοι
μαθητές δε θα πάρουν μάσκα, γεγονός που από μόνο του αποτελεί ένα σαφή
διαχωρισμό μεταξύ των μαθητών,  όταν η ασφάλεια που απαιτεί το σχολείο πρέπει να
είναι ίδια για όλους.  Σαν να μην έφτανε αυτό,  το Δημοτικό Συμβούλιο αποφάσισε να
δοθούν 50.000 ευρώ στα σχολεία για λειτουργικές δαπάνες, ποσό που όχι μόνο δεν
επαρκεί, αλλά θα αφήσει αρκετά σχολεία χωρίς πετρέλαιο με τον χειμώνα να βαστά
ακόμη. Όπως τονίζει η αγανακτισμένη σχολική κοινότητα του νησιού, με την αδιέξοδη
πολιτική της, η Δημοτική Αρχή του τόπου είναι σαν να επιβάλλει στους διευθυντές των
σχολείων να πληρώσουν από τα αποθεματικά των ταμείων τους. Αυτός ο εμπαιγμός
πρέπει να σταματήσει.  Καθήκον της Πολιτείας είναι να εξασφαλίζει σε όλους τους
μαθητές απανταχού την Επικράτεια φυσιολογικές, ασφαλείς και ανθρώπινες συνθήκες
μαθήματος. Ο κατήφορος αυτής της προκρούστειας πολιτικής πρέπει να σταματήσει. Τα
σχολεία προτείνουν να αγοραστεί άμεσα το πετρέλαιο από τα αποθεματικά των
σχολικών επιτροπών και να αντιλογιστούν στο επόμενο διάστημα τα χρήματα από τον
Δήμο. Επαίτες οι εκπαιδευτικοί, μαθητές και γονείς δε θα γίνουν για τα αυτονόητα,
επειδή έτσι το θέλουν  οι ανεύθυνες πρακτικές μιας Δημοτικής Αρχής.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να
καταστήσετε τα σχολεία της Χίου ασφαλή από πλευράς πανδημίας και βελτιωμένα από
πλευράς μαθησιακών συνθηκών;

2. Προτίθεσθε άμεσα να προβείτε σε ενέργειες επιπρόσθετων επιδοτήσεων ή χορήγησης
επικουρικών κονδυλίων για κάλυψη των αναγκών των σχολείων της Χίου;

3. Για ποιους λόγους δε φροντίζετε στην εξασφάλιση ισότητας στην εκπαίδευση,
φροντίζοντας όλοι οι μαθητές απανταχού την Επικράτεια να έχουν τις ίδιες φυσιολογικές
συνθήκες σχολικής καθημερινότητας;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




